

“认真、实干、勤奋，是中共党员的共同品质”

——访埃及前驻华大使贾拉勒

从与中国领导人的合影到参加第二届北京人权论坛等活动的工作照，在埃及前驻华大使贾拉勒在开罗的家中，一幅幅他在开罗任职期间的照片迅速拉近了这位资深外交官与新华社记者的距离。“那是一段非常难忘的时光，我很怀念在中国工作的日子。”78岁的贾拉勒拿起照片，向记者讲述了他眼中的中国共产党和中国。他反复强调：“是中国共产党

使中国摆脱了外国压迫和贫穷落后，成为今天这样繁荣发展的东方大国。”

1998年到2003年，贾拉勒赴中国担任埃及驻华大使。任职期间与许多中共党员交流交往，让他对中国共产党有了更加深入的认识，贾拉勒发现，“认真、实干、勤奋是中共党员的共同品质”。“我想这就是中国能够消除绝对贫困，以及有效控制新冠疫情的原因之一。”

贾拉勒用“卓有成就”描述中国共产党。他认为，百年来中国从过去积贫积弱到如今崛起东方，都是中国共产党带领中国一路向前，实现了政治、经济、社会等多方面的发展。

贾拉勒指出，中国共产党的理论思想、执政方略在不断完善、创新。从改革开放到“一带一路”倡议再到“十四五”规划，都体现着中国共产党作为执政党求新求发展的特质。

“习近平主席提出的‘一带一路’倡议令中国与多国建立了双赢的伙伴关系。”贾拉勒一边从书柜中拿出阿文版《习近平谈治国理政》一边说，这个倡议为非洲和埃及的发展作出了很大贡献，“中国的文明发展是建立在与其他国家合作共赢的基础上的”。贾拉勒拿出了他在中埃建

交六十周年之际撰写的《埃及与中国关系六十年》一书。他说，同样拥有古老文明的埃及和中国的关系将在未来更加牢固。

贾拉勒认为，因为遭受过民族苦难，所以反对侵略、热爱和平根植在中国人心中，这也成为中国共产党的执政理念之一。

贾拉勒还对中共

党从严治党、持续正风肃纪印象深刻。他说，“有功必奖、有错必惩”，这是中共非常重要的治党原则。

“祝愿中国共产党继续领导中国取得更大成就，希望中国人民的生活水平继续提高，希望中国经济持续发展，继续推动全球经济向前迈进。”贾拉勒说。

(据新华社报道)

百国百党看百年大党

黑龙江坝村的增收妙招

文/《内蒙古日报》记者 郭洪申 通讯员 胡建华

走进通辽市开鲁县黑龙坝镇黑龙坝村的葡萄小区，一串串宝石般的葡萄晶莹剔透、缀满枝头，煞是诱人。

“再有半个月我们的葡萄就上市了，到时候你再来看看，那场面才叫壮观呢。”黑龙坝村党支部书记、村委会主任韩洪兴向记者发出邀约。

“人均二亩九分地，要想增收，必须在特色种养上做文章。”1999年当选为村党支部书记，2018年开始书记、主任“一肩挑”的韩洪兴，带领“两委”一班人在“党支部+合作社”“党支部+示范基地”等方面探索前行，一年接着一年干，为村强民富谋出路、下实

功。

2009年，黑龙坝村党支部带头调结构、转方式，大力发展春棚葡萄。2013年，党支部又牵头为村里的茉莉香葡萄注册了商标，品牌效应日益突显。每到葡萄采收时节，北京、上海、吉林、辽宁、黑龙江等地客商云集，供不应求。

春棚葡萄7月份上市，平均价格每斤8元左右，每亩春棚葡萄年均纯利润1万元以上。为提前葡萄上市时间，抢占先机增加效益，2017年，村党支部融资300万元、流转土地120亩，建成高标准温室大棚10座。

党员朱建勋就是发展

高标准温室大棚的先行军。他的棚占地2.2亩，投入27万余元，其中20万元用的是贷款。“没有村上扶持，农户自己根本没有那么大的气力和胆量来发展。”朱建勋坦言。去年，朱建勋的温室葡萄以平均每斤12元的价格被抢购一空。“温室葡萄5月下旬成熟，但客商们已经早早就交了订金，都是整棚包收。”“一亩产量在7000斤左右，我这2亩多地收入14万元没问题。”丰收在即，说起喜人的“钱”景，朱建勋喜滋滋的。

成熟的栽培技术、稳定的销售市场、可观的经济效益，村民发展葡萄产业热情高涨。2020年，党支

部领办了合作社，争取到160万元贷款建设了高标准智能温室，试种阳光玫瑰葡萄新品种，并套作茶叶。现在，全村有50多户发展葡萄产业，总面积500多亩。

除了特色种植，养殖业也是黑龙坝村的富民产业。

“这边一圈全是小猪，北边那圈全是大猪，大小加起来一共90多头。”王富1995年开始养猪，是村里“资深”养猪人，年均出栏生猪200头。吃到养殖甜头的他，近两年又开始养繁殖母牛，年均出售牛犊10

多头。每年仅养殖一项，纯收入都在20万元以上。

韩洪兴介绍说，全村目前常住户421户，70%都在发展庭院养殖，现存栏牛1000多头、生猪1万多头。2020年，全村实现养殖纯收入1000万元，人均增收7000元。

树起一面旗帜，带富一方百姓。黑龙坝村党支部在强村富民的道路上从未停歇。2018年，黑龙坝村党支部获得“党建示范”“产业兴旺”两面红旗；2020年又争创“乡风文明”“脱贫致富”“社会治理”三面红旗，五面红旗凝聚起

同心奔小康的奋进力量。

谈到下一步乡村振兴如何发展，韩洪兴目标明确、思路清晰。一是依托党支部领办的合作社成立劳务公司，把全村闲散劳力组织起来有针对性地开展技能培训，拓宽村民务工渠道、提升增收本领。二是争取项目建设绿色养殖小区，把养殖户集中到小区发展，实现养殖业从量到质的转变。三是积极流转土地，扩大春棚葡萄种植面积，吸引更多的村民依托村党支部领办的合作社抱团发展，让日子富起来、生活甜起来。

奋斗百年路 启航新征程

亩均效益达到2.5万 临河现代农业园区尽显“科技范儿”

文/《内蒙古日报》记者 韩继旺

这个季节农事正忙，在巴彦淖尔市临河区金伯利农场的连体大棚内，人们正在忙碌。

“4月初移苗后，6月份就能开园上市。”金伯利农场合伙人黄伟介绍说，农场是现代化智慧农业产业园，实施工厂化育苗、智能化灌溉、生物防治，生产的番茄、西甜瓜、贝贝南瓜等产品主要以订单的形式通过盒马鲜生、百果园等渠道，直供国内一线城市中高端市场。

据了解，金伯利农场总投资1.26亿元，目前建成占地618亩的联体大棚12栋，土地利用率达95%

以上，配套建成2万平方米育苗工厂及研发中心和1000亩的大田试验示范区。这里汇集成多个国家的先进种植技术，采用德国欧适能能源系统，能耗降低70%以上；引进以色列智能水肥一体化技术，节肥、节水70%，减药50%以上；采用雄蜂授粉、施用土壤有益菌，使用生物杀虫剂，可减少或替代杀菌剂90%以上；园区全部采用0.01毫米新国标地膜，全部回收利用；1人就可管理600亩大棚的灌溉和施肥工作，亩均效益达到2.5万元。

智慧农业产业园的进驻也带动了周边农民的增

收。临河农场八分场农工刘霞2018年将家中的37亩土地以每亩每年700元的价格流转给园区，自己成立了“霞妹合作社”，带领分场妇女们就近在园区内打工，她的丈夫在家中育肥羊，年出栏1000多只，3项收入加起来每年达到20万元。她高兴地说：“土地流转后我们家的生活大变样，收入翻了好几番，还在城里买了新车和新房。”

近年来，临河区以“天赋河套”品牌为引领，以新技术、新品种为抓手，积极引进国内外先进生产模式，着力完善农企利益联结机制，不断提高农牧业

科技创新水平，水肥一体化、工厂化育苗、胚胎移植等一批种养技术落地生根，设施农业面积达到5.3万亩，建成鲜农、金伯利农场等科技示范园区、田园综合体62个，培育新型农业经营主体8030个，发展农牧业产业化重点龙头企业87家，通过以点带面、示范引领，辐射带动农牧业转型升级，农村常住居民人均可支配收入达到22274元，走出了一条以生态优先、绿色发展为导向的高质量发展新路子。

在临河区鲜农万亩现代农业产业园，大型钢化玻璃结构智能温室暖意融融。鲜农公司副总经理崔敏介绍：“我们采用自动控温、全自动水肥一体化、绿色病虫害防控、二氧化碳气肥释放等技术，一亩这样的智能温室可栽培2000株番茄，每株可采摘40-50斤番茄，每斤番茄订单价格是7元，这样算下来，亩均产值约60多万元。”鲜农公司已建成占地100亩的智能温室馆群，811栋土钢结构温室大棚，不仅大面积种植黄瓜、西红柿等北方常见的果

蔬，且成功引进火龙果、香蕉、石榴、车厘子等南方果木安家落户，实现了“南果北种”，带动周边1500多农户增收致富。

“一亩园顶50亩大田。我这栋温室从3月中旬开始采摘，每天采摘1000多斤黄瓜，每斤能卖到2.7元。”正在温室里采摘黄瓜的农民李世忠乐呵呵地说道。他家住在白脑包镇民富村，2012年将自家的70多亩土地转包出去后，以每亩1.5万元价格承包了这里一栋3亩温室，年收入20多万元。

奋斗百年路 启航新征程·同心奔小康